NUMEROS ENTEROS

INTRODUCCION

Con los niimeros naturales no era posible realizar diferencias donde el minuendo era menor que el que el
sustraendo, pero en la vida nos encontramos con operaciones de este tipo donde a un numero menor
hay que restarle uno mayor. Por ejemplo, la necesidad de representar el dinero adeudado, temperatura
bajo cero, profundidades con respecto al nivel del mar, efc.

Las anteriores situaciones nos obligan a ampliar el concepto de numeros naturales, introduciendo un nuevo

conjunto numérico llamado numeros enteros.
El conjunto de los niumeros enteros estd formado por:

Z={.-5—-4-3,-2-1012345..}

Es decir, los naturales, sus opuestos (negativos) y el cero.

Representacion de los numeros enteros

1. En una recta horizontal, se toma un punto cualquiera que se sefiala como cero.

2. A su derecha y a distancias iguales se van sefialando los numeros positivos: 1, 2, 3,...

3. A la izquierda del cero y a distancias iguales que las anteriores, se van sefialando los numeros negativos: —
1, -2, -3,...

~ -5-4 -3 2101 2 3 4 5

Orden en los numeros enteros

Los numeros enteros estan ordenados. De dos numeros representados grdficamente, es mayor al que él estd
situado mas a la derecha, y menor el situado mas a la izquierda.
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VALOR ABSOLUTO DE UN NUMERO ENTERO

El valor absoluto de un niimero entero es el numero natural que resulta al suprimir su signo.
El valor absoluto lo escribiremos entre barras verticales.

I=51=35

5] =35




Criterios para ordenar los numeros enteros

1. Todo niumero negativo es menor que cero. —7 < ()

2. Todo numero positivo es mayor que cero. 7> ()

3. De dos enteros negativos es mayor el que tiene menor valor absoluto.—7 > —10 entonces |—7| < |—10)|
4. De los enteros positivos, es mayor el que tiene mayor valor absoluto. 10 > 7 entonces |10| > |7|

Suma de numeros enteros

1. Si los sumandos son del mismo signo, se suman los valores absolutos y al resultado se le pone el signo
comun. 3+5=8 (—3) +(—-5)=-8

2. Si los sumandos son de distinto signo, se restan los valores absolutos (al mayor le restamos el menor) y al
resultado se le pone el signo del numero de mayor valor absoluto.

~3+5=2 34 (-5 =-2

Resta de numeros enteros
La resta de niimeros enteros se obtiene sumando al minuendo el opuesto del sustraendo.
a-b=a+ (-b) 7—5=2 7=(=5)=7+5=12

Multiplicacion de numeros enteros
La multiplicacion de varios niumeros enteros es otro nuumero entero, que tiene como valor absoluto el
producto de los valores absolutos y, como signo, el que se obtiene de la aplicacion de la regla de los signos.
Regla de los signos

+ por + = +
- por - = +
+ por - = -
- por + = -

Division de numeros enteros

La division de dos niumeros enteros es otro niumero entero, que tiene como valor absoluto el cociente de los
valores absolutos y, como signo, el que se obtiene de la aplicacion de la regla de los signos.

Regla de los signos

+ entre + = +
- entre - = +
+ entre - = -

- entre + = -




1. POTENCIA DE UN NUMERO.

Si neN y aeR, entonces a", es igual al producto de n veces el niimero real a tomado cOmo

n _
factor, es decir a’ = 43P -£33
n veces

Ejemplos:
(5 =5x5x5=125

C1F =0 D 1) 1) =
[ZY:ZXEXEXZ:E
3 3 3 3 3 81

PROPIEDADES DE LA POTENCIACION

e Producto de potencias de igual base: el producto de potencias de igual base, es otra potencia
de la misma base y de exponente igual a la suma de los exponentes de los términos factores.

Simbdlicamente: a™ ¢ a" = am*"

Ejemplo: 3% x 310 x 32 = 38+10+2 _ 320
e Cociente de potencias de igual base: El cociente de dos potencias de igual base, es otra
potencia de la misma base y cuyo exponente es igual a la resta de los exponentes del término

dividendo menos el del divisor.
am m-n
Simbolicamente: —=a cona#0ym>n
a

512 12-3 9
E]emplo.' 5—3 =35 =35

e Potencia de una potencia: La potencia de una potencia es otra potencia de la misma base y de

exponente igual al producto de los exponentes que haya en la expresion

Simbolicamente: (a”y" = gmen

Ejemplo: {[(_ 2 ]5}2 Lo (L)

e Potencia de un producto: La potencia de un producto es igual al producto de dichas
potencias.

Simbolicamente: (ax b)' = a" x b"

Ejemplo: (5x 2)° = 53 x 2°

o Potencia de un cociente: La potencia de un cociente es igual al cociente de dichas potencias.
n n
Simbolicamente: (ﬂj _a_ b#0
b pn
2 2
5 5
Ejemplo: |-~ | =—
Jemp [4 j 4?
o Exponente cero: toda cantidad con exponente cero es igual a 1
Simbdlicamente: a° =1 a#0
La expresion 0° no estd definida

o Exponentes enteros negativos: si n es cualquier entero negativo y a un numero real diferente
de cero se cumple que:




n
a =— oque @ =
a" 1 a’"
-n n
, . . a b

e En caso que la base sea un numero racional se tiene que (B) = (Ej

Ejemplos:

L1 )7 _(3Y

23 8 3 5

RADICACION

Un radical es una expresion de la forma “a , en la que n el yvac€ ]R; con tal que cuando a sea

—

coeficiente

k7@,

radicando

negativo, n ha de ser impar

indice

RAIZ CUADRADA DE UN NUMERO

SiaecR,beR", secumple que Vb = a, si solo si : a° = b, donde a es la raiz cuadrada de b
Ejemplo: \25 =5  porque 5% =25

RAIZ CUBICA DE UN NUMERO

Si a,beR, entonces se cumple que Ib = a, si solo si : a> = b, donde a es la raiz cibica de b
Ejemplo: 125 =5 porque 5° = 125

RAIZ ENESIMA DE UN NUMERO

Si a,beR,y nelN entonces se cumple que Ub = a, si solo si:a” =b, donde a es la raiz enésima
de b
Ejemplo: 332 =2 porque 2° = 32

EXPONENTES RACIONALES

Una expresion radical puede escribirse como una potencia de exponente racional, es decir
m

Yo _ o

Ejemplo: {/5_2 — 5%




PROPIEDADES DE LOS RADICALES.

e Raiz enésima de un nimero real elevado a la potencia n: para cualquier n < Z*, se cumple

n
que: nfan _ (a”)]/n —an —a
o Raiz enésima de un producto: la raiz enésima de un producto es igual al producto de Is raices
enésimas de los factores. Para cualquier n e Z*, se cumple que Jaeb ="a « Yb
® Raiz enésima de un cociente: la raiz enésima de un cociente es igual al cociente de las raices

a a
enésimas del dividendo y del divisor. Para todo n,a,b,e Z*, se cumple que: '{/; = %

® Raiz enésima de una raiz: la raiz enésima de una raiz es igual a otra raiz, cuyo indice es el
producto de los indices. Para todo m,n,b,e Z*, se cumple que: JWp = M*qp

e Propiedad fundamental de los radicales: Se puede multiplicar o dividir el indice de la raiz y el
exponente del radicando por un mismo numero y el valor de la raiz no cambia, por tanto

kijpkm _ pkm/kn _ pm/n _fpn  donde k € N

Se debe tener en cuenta que si n es par, entonces el radicando debe ser positivo para que exista una
raiz real.

Operaciones combinadas

Jerarquia de las operaciones

1°. Efectuar las operaciones entre paréntesis, corchetes y llaves.
2° Calcular las potencias y raices.

3° Efectuar los productos y cocientes.

4°. Realizar las sumas y restas.

Operaciones combinadas
1. Sin paréntesis

1.1 Sumas y diferencias. 9-7+5+2-6+8—-4=
Comenzando por la izquierda, vamos efectuando las operaciones segun aparecen.
=9-7+5+2-6+8—-4=7

1.2 Sumas, restas y productos. 3+2—-5+4-3—-8+5-2=
Realizamos primero los productos por tener mayor prioridad.
=6-5+12-8+10=
Efectuamos las sumas y restas.
=6-5+12-8+10=15




1.3 Sumas, restas , productos y divisiones. 10 :
2+5-3+4—-5-2—-8+4-2—-16:4=
Realizamos los productos y cocientes en el orden en el que los encontramos porque las dos
operaciones tienen la misma prioridad.
=5+15+4-10-8+8—4~=
Efectuamos las sumas y restas. =5+15+4-10-8+8—-4=10

1.4 Sumas, restas , productos , divisiones y potencias.
2+10:2+5-3+4-5-2-8+4-2-16:4=
Realizamos en primer lugar las potencias por tener mayor prioridad.
=8+10:2+5-3+4—-5-2—-8+4-4—-16:4=
Seguimos con los productos y cocientes. =8 +5+15+4—-10—8+16—4=
Efectuamos las sumas y restas. =26

2. Con paréntesis

(15—4)+3—(12-5-2)+(5+16:4) -5+ (10— 2°)=

Realizamos en primer lugar las operaciones contenidas en ellos.
=(5-4)+3—-(12-10)+(5+4)—5+(10-8)=

Quitamos paréntesis realizando las operaciones. =11 +3-2+9-5+2=18

3.Con paréntesis y corchetes

[15—(2°=10:2)]-[5+(32—-4)]—-3+(8—-2-3)=

Primero operamos con las potencias, productos y cocientes de los paréntesis.
=[15—-8—-5)] - [5+(06—-—4)]—-3+8—6)=

Realizamos las sumas y restas de los paréntesis.
=[15-3]-[5+2]—-3+2=

En vez de poner corchetes pondremos paréntesis directamente:
=(15-3)-(5+2)—-3+2=

Operamos en los corchetes.
=[2-7—-3+2

Multiplicamos. =84—-3+2=
Restamos y sumamos. = §3

Ejercicio de operaciones combinadas

14— {7+4-3-[(-2)2-6)]}+(2+6-5-3)+3-(5-2:2) =

Primero operamos con las potencias, productos y cocientes de los paréntesis.
14—[7+4-3-(4-2-6)]+4+6-5-3)+3-(5-8:2)=

Operamos con los productos y cocientes de los paréntesis.

14— [7+12-(8-6)] +(4+6-15)+3-(5-4)=

Realizamos las sumas y diferencias de los paréntesis.

14— (7+12-2) +(-5) +3-(1) =

14— (17) +(-5) +3-(1) =




La supresion de paréntesis ha de realizarse considerando que:
Si el paréntesis va precedido del signo +, se suprimira manteniendo su signo los términos que
contenga.

Si el paréntesis va precedido del signo — , al suprimir el paréntesis hay que cambiar de signo
a todo los términos que contenga.

14—17-5+3-1=—-6




INombre Yy APellido: .......................cccoooiiiiiiiiieee et

Tema: Numeros Enteros

Trabajo Practico N°I

1.- Define numero entero positivo y numero entero negativo y pon un ejemplo decada uno de
ellos.

2.- Define valor absoluto y valor relativo de un numero entero.

Halla el valor absoluto y el valor relativo de los siguientes numero enteros: -6, +6, -8, -9, +7,
-5, +8, -1, +20, -20.

3.- Representa en la recta los siguientes numero enteros: -2, +35, -3, -8, +7, 0, +6.
4.-Representa los siguientes numeros sobre la recta: -2, +3, -4, -8, +2, 0, +3, -9, +1, -1.

5.- Ordena las siguientes series de forma creciente:-4, +3, 0, -1, +1, +2, -5+1, +5, +2, -3, -4,
-8 0

6.- Ordena las siguientes series de forma decreciente:
+12,-15, +8, -14, +5, -5, +2+1, -1, +2, -2, -6, -15, +3, -3, 0

7.- Efectua las siguientes sumas:

©(HIS) E (1) =
(0 + (V1) =
o (+11) +(+3) =
C(H) (1) =
s (3 +(+9) =
o (+7) +(+16) =
s (+10)+(0) =
o (+87)+ (+]) =
" (T6) + (1) =
© (TS (412 =
o (+31) +(+8) =
C () () =

8.- Realiza las siguientes sumas:

o (7)) * (1) =
o (15)+(-3) =
* (-30) +(-3) =
* (-10) +(-6) =
. (23)+(7) =

o (-12)+(-32) =




(-6) +(-12) =
.« (33)+(2) =
(-18) + (-64) =

9.- Efectua las siguientes sumas:

(+8) + (-12) =
(-52) + (+8) =
o (+14) +(-6) =
(+18) +(-2) =
(-35) + (+5) =
(+47) + (-54) =
(+14) + (-3) =
o (+64) + (-8) =
(-10) + (-31) =
(+20) + (-7) =
o (+31) +(-6) =
(+61) + (-4) =

10.- Realiza las siguientes restas:

(+10)- (6) =

(-14) - (+11) =

s (+12)-(-13) =
(+12)- (-7) =
(9)- (+13) =
(+36) - (-4) =

o (+25)-(-5) =
o (+4)-(-14) =
o (-15)-(-18) =

(+20) - (-19) =

s (+71)-(-36) =
(+1) - (-44) =
(+12) - (4) =

(-55) - (+12) =

o (+2)-(-64) =
o (+3)-(-27)=
o (-29)-(+3) =
(+15)-(7) =

s (+51)-(-13) =

(+34) - (-15) =
(-24) - (-12) =

(+64) - (-11) =

11.- Calcula el resultado de las siguientes operaciones:

(+12) - (+4) =




© (A (13 =
© (T2 (-16) =
© (T8 (-12) =
(-8) - (+10) =
(-6) - (-15) =
* (+5)-(+20) =
s (t5)-(-12) =
© (8 (26) =
 (+31)-(-10) =
* (+60)-(-3) =
s (t54)-(-4) =
(+10) - (+8) =
(-64) - (+45) =
s (+10)-(-6) =
© () (9=
* (-20) - (+20) =
(-89) - (-16) =
s (+3)-(+36) =
(+14) - (-30) =
(-4) - (-30) =
(+1) - (-21) =
* (+69)-(-4) =
* (+3)-(-54) =

12.- Resuelve las siguientes operaciones.
(+10) : (+2) =
o (-44) : (+11) =
(+36) : (-4) =
o (+15):(-3) =
e (-80): (+4) =
(-66) : (-11) =
(+25) : (+5) =
(+56) : (-1) =
(-82) : (-2) =
o (+30):(-10) =
(+60) : (-3) =
o (+84):(4) =
o (+12):(+4) =
(-48) : (+12) =
(+11) : (-1) =
(+16) : (-2) =
o (-22):(+1l) =
o (-88):(-4) =
s (+12):(+3) =
o (+14):(-7)=
e (-30):(-3) =




INombre Yy APellido: .......................cccoooiiiiiiiiieee et

Tema: Numeros Enteros

Trabajo Prdactico N°2

Resuelve los siguientes problemas:

*Antonio tiene en su cuenta corriente un saldo de $54.000 ; entrego tres
$34.000, $13.000 y $9.000, y después ingreso $21.000 . ;Cudl es el saldo actual de su cuenta?

*La temperatura medida en el aeropuerto a las siete da la mariana es de 5° sobre cero, de 7 a 9, la
temperatura aumento 3°, de 9 a I aumento en 6°, de la 1 a las 3 no vario, de 3 a 6 subio 2°, de 6 a 9
descendio 4°y de 9 a 12 descendio 8°. ;Cudal es la temperatura a las 12 de la noche?

*La temperatura de una ciudad a las 10 de la mafiana es de 2° bajo cero, y a las 2 de la tarde es de
10° ;Cual ha sido la variacion de temperatura?

*La temperatura de una ciudad, a las 3 de la tarde, fue de 24°. Sabiendo que la variacion de
temperatura hasta las 12 de la noche fue de 11°. ;Cudal fue la temperatura a las 12 de la noche?

*Una persona gasta en juegos de azar $200 la primera semana, 3450 la segunda y $125 la tercera,
ganando en premios $175 . ;Cudl fue el balance final?

*El dinero que llevaba en la cartera disminuyo en $750. Si ahora llevo 845, ;Cudanto tenia
inicialmente?

*Candela gasta en la peluqueria $20, en loteria 83 y cobra un premio de $10. Si al terminar el dia
tiene $30 euros, ;Cudnto dinero tenia al principio?

*Un avion sube a una altura de 2.000 metros, después baja a 1.300 metros, vuelve a subir 1.500
metros y baja de nuevo 250 metros. ;A qué altura se encuentra en este momento

Ejercicio 2: Completa los siguientes cuadros con algunas multiplicaciones

() )=_ () )=_ () )=_ () )=_ () )=_
() )=_ () )=_ () )=_ ()()=_ ()()=_
() )=_ () )=_ () )=_ () )=_ () )=_
() )=_ () )=_ () )=_
Ejercicio 3: Ahora haz los siguientes cdlculos:
(+4)(-3)=_ (-2)(-3)=_ (-24)(-6)=_ (+6):(-9)=_
(+20)-(-5)=_ (t24)(+5)=_ (-6)(-3)=_ (-4)(-3)=_
(-94)(-5)=_ (-10)(+3)=__ (-30)(-6)=_ (-34)(+5)=_
(-14)-(-5)=_ (-43)(-2)=_ (-14)(25)=_ (t4)(-15)=_
(-14)(-35)=_ (-4):(-25)=
Ejercicio 4: Realiza las siguientes operaciones

e 5(6-4+7)=

e 9(-5-10+8)=

o 8(-12+5-9)=

o 12:(-4+15-10)=




o (-3+6-4)=
Ejercicio5: Dibuja una recta numérica y ubica en ella, los siguientes nuumeros enteros:
a) —4 b)7 c) +2 d) 0 e)—5
(Encierra con un circulo de color azul los enteros positivos y uno de color rojo para los negativos)

Ejercicio 6: Determina los siguientes valores absolutos:

a)|-40|= Db II18[= [0]= Q| +371= ¢el|-21= pPl+40]= g |-37]|=

Ejercicio 7: Escribe un conjunto de nuumeros enteros positivos que sean mayores que 10y
menores que 23.

Ejercicio 8: Escribe un conjunto de niumeros enteros negativos que sean menores que — 8y
mayores o iguales que — 12.

Ejercicio 9: Interpreta las siguientes situaciones, escribiendo en cada caso, el numero entero:

Situacion

Numero entero

Avancé 4 metros.

Avancé 12 metros.

El ascensor esta en el 3° piso.

El ascensor esta en el 0° piso.

Debo $11.000

Debo $2.

000

El submarino esta a 40 metros de profundidad.

El submarino esta a 24 metros de profundidad.

La temperatura en la Antartica es de 3 grados bajo

cero.

La temperatura en la Antartica es de 2 grados bajo

cero.

El ascensor esta en el primer subterraneo.

Ahorré $10.000

Ahorré $24.000

Giré de mi libreta de ahorros $8.000

Giré de mi libreta de ahorros $5.000

Retrocedi 2 pasos.

Ejercicio 10: Investiga las fechas de los siguientes acontecimientos. ;Qué tipo de niimeros
enteros utilizarias para representar los aiios?.

Nacimiento de Arquimedes. b. Batalla de Rancagua.
Hundimiento del Titanic. d. Combate naval de Iquique.
Premio Nobel de literatura a Pablo Neruda.f. Nacimiento de Pitdgoras.
Nacimiento de Jesus.

RS
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Trabajo Practico N°3

1. Completa segun la imagen:

-
Emof
<L®
B Pl s i s
% m
l‘;_z'_ e

Lo

1 m

£m

3m

gy

2 m

& m
» La gaviota estd volando a m el nivel del mar.
»  FEl nifio esta buceando a m el nivel del mar.
» Fl pez esta nadando a m
» El cangrejo se encuentra a m
»  FElpelicano vuela a m.

2. Dibuja en el grdfico.

Un pulpo a tres metros de
profundidad.

Un barco en la superficie del mar.

El ancla del barco a cinco metros
de profundidad.

Un globo aerostatico a 6 metros de
altura.

Una estrella de mar en una roca a
cuatro metros de profundidad.

Un pez espada a un metro de
profundidad.




3. Con ayuda de la recta numérica responden: ;Cudl es la diferencia de temperaturas extremas cada
dia?

Temperatura Minima Temperatura Maxima
11° 25°
9,2°¢ 18,5°
0° 7,3°¢
-1,5 4°
-15 -2,8

4. Completa la siguiente tabla:

20 +20 = 3+4= 2,5+25 = 023+ 1=

20 +10 = -3+3= 2,5+2 = -0,23 +0,7 =
20 +0 = -3+ 2= 2,5+15 = -0,23+04 =
20 +-10 = 3+ 1= 2,5 +1= -0,23+0,1 =
20 +-20 = -3+0= 2,5+0,5 = -0,23 +-0,2 =
20 +-30 = 3+-1= 2,5+0= -0,23 +-0,5 =
20 +-40 = 3+-2= 2,5 +-0,5 = -0,23 +-0,8 =
20 +-50 = -3+-3= 2,5 +-1= -0,23 +-1,1=

20 +-60 = 3+-4= 2,5+-15= -0,23 +-14 =
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Trabajo Prdactico N°3

Ejercicio N°1: Calcula:

) 5-7= 2) 6-9= 3)5-7= 4) 4-6= 5)2-3=

6) 2-8= 7) 1-6= 8) 2-4= 9)7-6= 10)3-4=
11) (-7)+9 = 12) (-3)+4= 13) (-4)+6= 14) (-D)+6= 15) (-5)+6=
16) (-D+3= 17) (-3)+6= 18) (-4)+8= 19)(=2)+5= 20) (7)+8=
21) (-2)+1= 22) (H+2= 23) (-5)+3= 24) (-T)+2= 25) (=5)+1=
26) () +3= 27) (-6)+5= 28) () +1= 29) (1)+4= 30) (-9)+2=
3) (-7)-1= 32) (-2)-6= 33) (-4)-3= 34) (-5)-7= 35) (-3)-1=
36) (-6)-8= 37) (=1)-4= 38) (-6)—-1= 39) (-D)-3= 40) (-8)—6=

Ejercicio N°2 : Desarrolla los siguientes ejercicios combinados de sumas y/o restas de niimeros

enteros:

1) +(-4-7)+(-3-4-5-8)=

2) (+2-3+5)+(-2+6-4+7)=
3) (t4-6-9) +(4+5-2)=

4) —(+3-2-D+(-5+7+4)=

5) H3+5+2+1)-(-8-4-9-5)=
6) t(-4+7+2)+9-(-3+4-3)=
7) -(-5+6-3+6)+t3-(+t5-2+1)=
8 +(-8-3-9) +4+(-2+9)=

9) —(-5-3)-(t4+7+2+3)=
10) —2-4+(-8+4—-6+7)=

1) 3+(-5+4)-(-8+3+9)=
12) 4-(-7+4-5)+(-5+1)=

13) 2+ (-4+5)-(+6+6) +7=

14) -3-(+4-6—-7-5+6)—-7+ 5=
15) +(-3-5+6)-(-4-5-9) =

16) +(-3-5+4)-(+4+5+6)=
17)—~(-4+5-6)-(+7-3+6)—5=
18) 7+15-18-3=
19)-18+32-14 =

20)-21 +45-20=

21)23-15-10=
22)9+20+3-24=

23)-16 +20-8+ 2=




INOMDBEe Y APEllido: ....................occooeeeeeieiee et s

Tema: Numeros Enteros
of 2,

Trabajo Prdctico N°4 /
Ejercicio 1: Calculas las siguientes multiplicaciones:

ﬁ,«..;‘é
1) -4--4= 2)-14--4= 3)-4--12= 4)-10 - -4= 5) 4--4=
6)-12 - -4= 7)4--12= 8)-10--40= 9)-5-9= 10)-2 -8 =
11)-3 -4 = 12)-4-10 = 13)-5-7= 14)-9 -4 = 15)-10- 6=
16)-8 -1 = 17)-5 -4 = 18)-7 -3 = 19)-5--6 = 20) -3 -4 =
21)-2--7= 22) -6 --3 = 23) 8 --11 = 24) 4 --9 = 25)2--8 =
26)7--1= 27)8 -4 = 28) 10 --5 = 29)12--7 = 30) 13 --6 =
Ejercicio 2: Calcula los siguientes ejercicios combinados :
1)6-(2-3)= 2)-7-(3-6)= 3)9-(8-1)= 4)-8-(8-1)=
5)4-(-3-5) = 6)(-5-6)(8-4)= 7)(-8+3)(5-9) = 8) 4--3)(10-15) =
9) (-3 +9)(-32:-8) = 10) (-9 +6)(-2-5) =
Ejercicio 3: Completa la siguiente tabla:
7-3= -8-5= 3,1-2=  -415= 20:5= -2,4:8= -30:3 =
7-2= -84 = 31-1= -4 1= 20: 4= -2,4: 6= -30:2 =
7-1= -§-3= 3,1-0=  -4-05= 20:3= -2,4 : 4= -30: 1=
7-0= 82 = 3,1--1= 4-0= 20:2 = -2,4:2= -30: -1 =
7--1= 81 = 3,1--2=  4--05= 20:1= -2,4:-2= -30:-2 =
7--2= -8-0= -3,1--3=  4--1= 20:-1=  -24:-4= -30:-3 =
7--3= -8--1= 3,1--4=  4--15= 20:-2=  -24:-6= -30: -4 =
74 = -8§--2= 3,1--5=  4--2= 20:-3= -24:-8= -30:-5=
Ejercicio 4: Realiza las siguientes divisiones de numeros enteros:
1)-824:14 2)14:-10 3)—5.600 : —100 4)7.245: 26 5)—456: 10
6) 4.000 : —1.000 7) —12.345 : -987  8) 1.234 : 14 9) -875.993 : 4.356 10) 567 : —11
11) 228 : -12 12) 437 : 23 13) —585 : 45 14) 990 : =55  15)—-12.356 : 18

16) 21.762 : 26 17)-17.250 : 32 18) 79.943 : =79 19) 86.324 : =81 20) —28.523 : —45




Ejercicio 5: Resuelve los siguientes ejercicios combinados:

D(9+-6):-3 2 (-18+12):6 I (I2+8-4):2
4 (18—15-30):3 5) (54— 30) : — 6)(-15+9-6+3):3
7)(32-16-8) : -8 8 (-16+12-2+10):2 9 (-6x5):-2

10) ((9x4) - -2 1) (5x—6):5 12)(5x-9x8) -3

13) (-7x6x-5): 6 14) (4x7x-25x-2):25 15 (Bx-5x8x4):(3x-8)
16) (7x-8) : 8 17) (60x-2) - 10 18) 60 : (—-10x 2)

19) (60 : =5) : (10 : =5) 20) (60 :-2) : 10 21)=60 : (10 : -2)

22) (-60x-2) : (-10x-2) 23) (-24:3)-2 24) (-9:-3)x (4:-2)
25)-10x(6:-2)x(4:2)x—7 2

ST
Ejercicio 6: Plantear y resolver dﬁ b

Lucas tiene en su cuenta corriente un saldo de $27.000 ; entrego tres cheques por valor de
15.000, 10.000 y 7.500 pesos, y después ingreso 313.850 . ;Cudal es el saldo actual de su

cuenta?

*La temperatura medida en la estacion de trenes a las ocho de la manana es de 9° sobre cero;
de 8 a 10, la temperatura aumento 1°, de 10 a 12 aumento en 4°, de las 12 a las 5 no vario, de
5 a 6 subio 3° de 6 a8 descendio 5°y de 8 a 11 descendio 10°. ;Cudl es la temperatura a las

11 de la noche?

*La temperatura de una ciudad a las 7 de la mariana es de 4° bajo cero, y a las 3 de la tarde es

de 7°. ;Cudal ha sido la variacion de temperatura?

*La temperatura de un pueblo, a las 5 de la tarde, fue de 30°. Sabiendo que la variacion de

temperatura hasta las 10 de la noche fue de 8°. ;Cudl fue la temperatura a las 10 de la noche?

*Una persona gasta en el bingo $175 la primera semana, 8320 la segundo y 3457 la tercera,

ganando en premios 3250 ;Cual fue el balance final?

*El dinero que llevaba en la cartera disminuyo en $135. Si ahora llevo $5, ;Cuanto tenia

inicialmente?

*Un ascensor sube a una altura de 30 metros, después baja a 15 metros, vuelve a subir 21

metros y baja de nuevo 7 metros. ;A qué altura se encuentra en este momento
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